
משותף""מכנהסדנאותעיבוד

למנחהרקע

זהמפגשנפרדות.בקבוצותהנערים/ותעברואותהמשותףמכנהלסדנתישירהמשךמהווהזהמערך

היאשמטרתוולבנות,הבניםביןכדיוןהפעםאךמגדרייםסטריאוטיפיםועלהתכניםעלנוסףדיוןמאפשר

הכיתה,בבנותפוגעיםנשייםסטריאוטיפיםכיצד–בסטריאוטיפיםהבעייתיותאתהצדדיםלשנילהראות

בכיתה.הבניםאתמגביליםגברייםסטריאוטיפיםוכיצד

מטרות

והשפעתם.מגדרייםבסטריאוטיפיםהדיוןוהעמקתהבסיס,סדנאותעסקובהםתכניםעיבוד.1

האחר.המגדרמתמודדאיתןהסוגיותעםהתלמידים/ותהיכרות.2

נדרשיםעזרים

סאונדעםסרטוניםלהקרנתאפשרות●

מחיקוטושלוח●

(אופציונלי)בכיתהלהצגהתמונות-נספחים●

המפגש:מבנה

לתכניםשניוחלקהנערות,בסדנתהתלמידותעסקובהםלתכניםאחדחלק–חלקיםלשנייחולקהשיעור

שיעוריםלשניהמערךאתלחלקמומלץ!)(ואףניתןזמןוישבמידההנערים.בסדנתהתלמידיםעסקובהם

אחת.סדנהשלבעיבודיעסוקשיעורשכלכך

תוכןמוערךמשך

דיוןוכללילסדנההקדמהפתיחה:0:05

נערותסדנתעיבוד0:40

נעריםסדנתעיבוד0:40

סיכום0:05
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המפגשמהלך
והבנותהבניםתכנילעיבודשוויוניבאופןזמןלהקדישלבלשים*חשוב!

פתיחה.1

לנקודותנתייחסמגדרית.מופרדותבקבוצותעליהםשדיברתם/ןבתכניםנעסוקהיום,במפגש

משותף.דיוןונערוךוהנערים,הנערותשלמהסדנאותמגדריים,סטריאוטיפיםבנושאמרכזיות

הנערים.לסדנתנעבורמכןולאחרהנערותבסדנתנתחיל

תוכןעיבוד-נערותסדנת.2

כך?עלחשבתמהלמדת?מההסדנה,עלמיליםכמהלספררוצהמי:לבנותשאלה

לבניםולתתהתגובהעםלחכותמהבנותאבקשאזאותה,מכירותכבראתןבפרסומת,נצפהכעת

קודם.להתייחסבכיתה

."המקדחה"לפרסומתלחיץקישור

הפרסומת?עלדעתםמהמפרסמת?שהפרסומתחושביםאתםמה:הבניםאתלשאול

עכשיו?בפרסומתכשצפיתןהרגשתןאיךהבנות:אתלשאול

),1(נספחמשהו"לסתום"כשצריךהתמונהאתלהראותאפשרמקרן,בכיתהואיןבמידה:למנחה

מגברים.יותרמדברותשנשיםהסטריאוטיפעלדיוןולערוך

צחוק.)2(סטריאוטיפים,)1(נושאים:בשניוהענייןהכיתהלרמתבהתאםדיוןלפתח*ניתן

סטריאוטיפים–1נושא

לדיוןשאלות

בפרסומת?ראינומה●

מהפרסומת?עולהנשיםעלסטריאוטיפיתאמונהאיזה●

המציאות?וביןהתפיסהביןהיחסלדעתכם/ןמה●

ככה?כולכןהאם–בנותככה?הןהנשיםכלהאם●

המציאות?אתמשקפתרקהתפיסההאם●

המציאות?אתיוצרתשהתפיסהלהיותיכולהאם●

מסוימת?)לעדהכשייכיםכגברים?(כנשים?עלינו?נכוניםלאסטריאוטיפיםעודאיזה●

איתה?מסכימות/יםלאשאנחנוסטריאוטיפיתבהצגהנתקלות/יםאנחנועודאיפה●

המדיה?דרךסטריאוטיפיםשללהנצחהכאלהפרסומותביןהקשרמה●
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היאשהתפיסההיאשלנוהרגילההמחשבהמציאות.וביןתפיסהשביןהיחסלדיון:הכוונהנקודות

אםלדוגמה:המציאות.אתמייצרותשלנוהתפיסות–שניצדגםישאבלנכון,זההמציאות.שיקוף

שיעורימכינהולאמשקיעהלאאניאז–בשבילילאשזהבמתמטיקה,טובהלאשאניחושבתאני

–בשבילילאשזהתפיסתיאתמחזקוזהמבינה,ולאלשיעורמגיעהאניואז–בשבילילאזהכיבית

מראשאםקורהמההיאהשאלהטובה.לאשאני–שידעתימהאתלימראההציוןוגםמבחן,ישואז

בשבילך?לאשזהלךאומריםכולם

ושלהמנחהשלאישייםבסיפוריםשימושלעודדכדאיובכלל,דוגמאותעודלבקש*אפשר

חיינו.עלהמגדרייםהסטריאוטיפיםהשפעתלגביהמשתתפים/ות

והשפעתוצחוק–2נושא

לדיון:שאלות

מצחיקה?הפרסומתהאם●

מצחיקה?לאשהפרסומתשחושב/תמשהי/וישהאם●

לפוגע?מצחיקביןהגבולמה●

"בצחוק"?שהואממשהונפגעות/יםמרגישות/יםאתן/םבחייםסיטואציותעודבאיזה●

שיצחקושפחדתן/םבגללמעשיהנמנעתן/םאומשהולעשותשחששתן/םלכםקרההאם●

עליכן/ם?

לעשות?מנסותכשהןבנותעלצוחקיםעודמהעל●

בנים?עלצוחקיםמהעל●

.למציאותתפיסהשהופךמכמה)(אחדמנגנוןהואצחוקלדיון:הכוונהנקודות

ימנעושבנותיוצא–(והפוך)בניםשלשנחשביםדבריםעושותשהןבנותעלצוחקיםשאנחנובגלל

שזהנניחמיד–טועותשהןברגעבנים"..של"דבריםלעשותלומדותלאולכןמסוימיםמתחומים

לאשהכשנותניםשקורהמה("זההסטריאוטיפעלשמבוססבאופןעליהןונצחקנשים,שהןבגלל

הואאםגםזהמסוגהומורמולביקורתיתעמדהלגבשקשהמאודקרובותלעתיםוכדומה).לנהוג",

להיתפסהסכנהעקבוגםברצינות","לאלכאורההןמבטאשהואשהעמדותמכיווןגםפוגעני,

"כבדים".אוהומורחושכחסרי/ות
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תוכןעיבוד-נעריםסדנת.3

כך?עלחשבתמהלמדת?מההסדנה,עלמיליםכמהלספררוצהמי:לבניםשאלה

לבנותולתתהתגובהעםלחכותמהבניםאבקשאזאותו,מכיריםכבראתםבסרטון,נצפהכעת

קודם.להתייחסבכיתה

פורטרטונילסרטוןלחיץקישור

הסרטון?עלחושבותמההבנות:אתלשאול

הבנות?שאמרומהעלחושביםאתםמההסרטון?עלחושביםאתםמה:הבניםאתלשאול

ולערוך),2(נספחבוכיםוילדהילדשלתמונותלהראותאפשרמקרן,בכיתהואיןבמידה:למנחה

בסיסם.עלובנותבניםאצלבכישללגיטימציהבנושאדיון

שהואלבשםשהואשאמראבאשלסרטוןראינוהבנים,בסדנתשנערךשבדיוןלכיתה,לצייןניתן

בוכים.כשהםשלוולילדהלילדאחרתמתייחס

לדיוןשאלות

בסרטון?קורהמה●

זה?עלחושבים/ותאתם/ןמה●

לדעתך?מוצדקזההאםוג'י?לקנדלהשונההיחסנובעממה●

לדעתכן/ם?כבעיההשונההיחסאתרואהטונילמה●

מידה?באותהלבכותיכולקטןילדהאם–קטנהילדהכמולבכותיכולהקטנהילדה●

קטן?ילדכמוולאקטנהילדהכמולבכותתפסיקאומריםאנחנולמה●

(קנדל)לבןהיחס

oלהסביר)בכיתההתלמידיםמאחדלבקש(אפשרהגבריות?קופסתמהי

oאחים)אוהוריםעללדבריכולות(בנותהקופסה?אתרואות/יםואתןאתםאיפה

oממנה?שיוצאמיעלחושבות/יםאתן/םמהמהקופסה?לצאתאומרזהמה

oתעריכו?דווקאהגבריותמקופסתיציאהשלאלמנטיםאיזהלבנות:שאלה

(ג'יי)לבתהיחס

oלג'יי?היחסעלדעתכן/םמה

oחסרון?זהמקומותבאיזהיתרון?זהמקומותבאיזה

oנראית?היאאיךנשיות""קופסתישהאם

oתעריכו?דווקאהבנותשלמהקופסהיציאהשלאלמנטיםאיזהלבנים:שאלה
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הואאוהיאשבוהאופןואתהאישיותהיכולותאתישמאיתנוואחתאחדלכללדיון:הכוונהנקודות

(רגישותובנותעצמאיים)(חזקיםבניםביןעושיםשאנחנוהחלוקהקשיים.עםמתמודדים

לבנותמאפשרתולא–לעזרהזקוקיםהםאםגם–חולשהלהראותלבניםמאפשרתלאורגשניות)

לבד.להתמודדמסוגלותהןאםגםחזקותלהיות

להיתפסרבותפעמיםנמנעיםגבריםונשיות:גבריותעלשלנומהתפיסותהרבהנגזרותמכאן

רבותפעמים(ומנועות)נמנעותבנותובאחרים.בעצמםפגיעהשלבמחיראפילו–כחלשים

נשי".כ"לאנתפסחזקותלהיותכיכוח,עמדותשלומתפיסהכוחשלמהבעה

תחתונהושורהסיכום.4

ידיעל–מגדרייםסטריאוטיפיםידיעלשונותבצורותמוגבליםבחברהנשיםוגםגבריםגם

גבריותשלכקופסאותסטריאוטיפיםעללחשובאפשר–נשיומהגברינחשבמהשלהתפיסות

.שלנוההתנהגותאתהמגבילות–ונשיות

סרטים,פרסומות,–במדיהבייצוגיםפעמיםאינספוריוםיוםרואיםאנחנוהאלוהקופסאותאת

ונשים.גבריםעלמחזיק/המאיתנואחד/תשכלהתפיסותאתמחזקותוהן–וכו'מחשבמשחקי

הואוכנשים,כגבריםלהתנהגאמוריםאיךלגבישלנולתפיסהבניגודשמתנהגיםא/נשים,עלצחוק

שיוצא/תמיכי–שלהםבקופסאותיישארוונשיםשגבריםהדואגחברתימשטורשלמנגנון

החברה.בקרבנוחותואילבלבולגורםמהקופסה

אחרתבצורהלהתנהגאפשרותמאיתנומונענשית,לאאוגבריתלאבצורהלהיתפסהחשש

מהוזהככה,מתנהגיםכולם–"טבעיות"להיראותלקופסאותוגורםונשים,גבריםעבורמהמקובל

האמנם?רוצים.באמתשאנחנומרגישיםשאנחנו
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למנחהמושגירקע

המופרדות.בסדנאותוהבנותהבניםשעברוהתכניםאתלהכירישהשיעוראתלהעבירמנתעל

ובפרטעלינוהסטריאוטיפיםהשפעתהםהבנותוסדנתהבניםסדנתמבוססותעליהםהמרכזייםהרעיונות

.חברתיתוהבניהמגדרייםסטריאוטיפיםמהם

–חברתיותוקטגוריותאנשיםשלקבוצותהמייחדיםמאפייניםלגביחברתיתתפיסההואסטריאוטיפ

המציאותאתלהביןלנומאפשרסטריאוטיפהאלו.לקבוצותהשייכיםלאנשיםאלומאפייניםשלוהייחוס

מדויקת.לאבצורהאבלמאוד,מהר

העדפות,הנטיות,היכולות,(האופי,המאפייניםלגבישלנוהחברתיתהתפיסההואמגדריסטריאוטיפ

לגבריםהגברייםהמאפייניםאתלייחסשלנווהנטייה–נשיםושלגבריםשלועוד)ההתנהגותצורותהמראה,

דבר.עליהם/ןיודעיםאואותם/ןמכיריםשאנחנולפניעוד–לנשיםנשייםומאפיינים

שלשלנוהתפיסותספציפי(ובאופןהמציאותאתשלנוהתפיסותשבהםתהליכיםמגווןהיאחברתיתהבניה

היאחברתיתלהבניהדוגמאהתפיסה.אתמקיימיםבאמתונשיםגבריםשבהמציאותיוצרותונשים)גברים

לנוישלמשל:מהסטריאוטיפ.שחורגיםלאנשיםשליליתבצורהמגיביםאנשיםשבו–חברתימשטור

מודהאורגשותשמביעגברובגללה–וחזקיםרציונלייםהםוגבריםוחלשותאמוציונאליותהןשנשיםתפיסה

גבר""לאלמעשהושהואבסדר,לאמשהועושהשהואלושמראותמהסביבהשונותתגובותמקבלבחולשה

רגשותובעיקררגשותמלהביעמנשיםיותרהרבהיימנעושגבריםומכאן–קטנה)ילדהכמובוכהאתה(מה

במציאות.עצמואתמנציחהסטראוטיפוכך–בחולשההקשורים

הציבוריבמרחבשוויוןאיהסטריאוטיפ,אישושאיוםהנשי,הסטריאוטיפ:הבנותבסדנתמרכזייםתכנים

מוחהיופי,מודלעצמית,והערכהפרפקציוניזםבבית),תפקידיםשכר,פוליטיקה,(פרסומות,והפרטי

מהקופסה"."לצאתאפשרותלחיקוי,מודליםבעצמי,להאמיןכך?להיותחייבזההאםוביולוגיה,

מגבילהאשר"גבריותקופסתוכ"שוניםחייםבתחומיהגבריהסטריאוטיפ:הבניםבסדנתמרכזייםתכנים

בשםפורטרטונישלTEDמהרצאתלקוחהמושגוגברים.בניםשלהבחירהחופשואתההתנהגותאת

לפנידקות)15(ההרצאהכלאתלראותמומלץבסדנה.רואיםאנחנוממנהקצרשקטעלגברים""קריאה

לגברים"."קריאהבגוגלחפשואו–כאןבלחיצהזאתלעשותאפשרהשיעור.
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ומיד!"משהולסתום"כשצריך:1נספח
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וילדהילדשלבכי:2נספח
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